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  SECRETARÍA GENERAL

ACTA  DE  LA  SESIÓN  ORDINARIA CELEBRADA  POR  EL  PLENO  DEL
AYUNTAMIENTO DE LA SOLANA (CIUDAD-REAL)  EL DÍA 27 DE ENERO DE 2022

En  La  Solana  (Ciudad-Real)
siendo  las  19:30  horas  del  día  27  de
enero de 2022, en el Salón de Plenos del
Ayuntamiento y previa citación efectuada
en  forma  legal,  se  reúne  en  primera
convocatoria  el  Pleno,  en  sesión
Ordinaria presidida por el Sr. Alcalde  y
con  la  concurrencia  de  los  señores  y
señoras  Concejales  reseñados  al
margen, asistidos por el Sr. Interventor y
por  mí,  la  Secretaria  General  de  la
Corporación, que doy fe de los acuerdos
emitidos  en  la  presente  sesión.  No
asiste/n,  justificando  su  ausencia:  D.
Juan Pedro Mateos Aparicio García.

Abierta  la  sesión  por  la
Presidencia,  y  una  vez  comprobado  el
quórum de asistencia necesario para que
pueda ser iniciada, se procede a conocer
los  siguientes  asuntos  incluidos  en  el
Orden del Día y a emitir los acuerdos que
se indican:

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
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ASISTENTES
Sr. Presidente
D. Eulalio Jesús Diaz Cano Santos Orejón

Sra. Secretaria Interina
Dña. Cecilia Pérez Ortega

Sr. Interventor Interino
D. Iván David Huertas García

Sres(as). Concejales(as) adscritos al 
Grupo Municipal Socialista
D. Luis Romero Ávila Prieto
Dª. María Carmen Romero Ávila Torrijos
Dª. María Ángeles Torres Castellanos
Dª Remedios Romero-ávila Serrano
D. Santos Galindo Díaz Bernardos
Dª. Sebastián Pérez Briones
D. Toribio Arias Muñoz

Sres. Concejales adscritos al Grupo 
Municipal Popular
D. Antonio Valiente Palacios
D. Jesús Labajo González

Sres(as). Concejales(as) adscritos al 
Grupo Municipal Unidas IU
D. Bernardo Jesús Peinado Manzano
Dª. María Josefa Pérez Alhambra

Sres(as). Concejales(as) adscritos al 
Grupo Municipal Ciudadanos
Dª Angela Notario Garcia-uceda
Dª. Gloria María Notario García Uceda
D. Julián Díaz Cano Prieto
Dª. Luisa María Márquez Manzano
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Antes de dar comienzo a la sesión se guarda un minuto de silencio por las víctimas de
violencia de género.

1.-CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL BORRADOR DEL ACTA DE
LA SESIÓN ANTERIOR CELEBRADA EL 02/12/2021.- Audio desde el minuto 00:25
hasta el minuto 00:47.-

Visto el borrador del acta de la sesión celebrada por el Ayuntamiento Pleno el día
02/12/2021.

Al  no ser  necesario  proceder  a su lectura  en este  acto,  por  haberse remitido
previamente  copia  del  expresado borrador  a  los  señores y  señoras Concejales/as,  la
Presidencia pregunta si se desea formular alguna observación o rectificación.

No habiéndose formulado observación o sugerencia alguna, el Pleno, en votación
ordinaria y por unanimidad de los asistentes, con dieciséis votos favorables, ninguno en
contra y ninguna abstención, acuerda dar su aprobación al acta de la mencionada sesión,
sin enmienda alguna, procediendo su definitiva transcripción reglamentaria conforme a lo
dispuesto en el  art.  199 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen
Jurídico de las Entidades Locales y normas concordantes.

2.- DACIÓN DE CUENTA DE LA RESOLUCIONES DICTADAS POR EL SR. ALCALDE-
PRESIDENTE DESDE EL PLENO ANTERIOR HASTA LA FECHA.-  Audio  desde el
minuto 00:47 hasta el minuto 01:11.-

El Pleno del Ayuntamiento toma conocimiento de las resoluciones dictadas por la
Alcaldía Presidencia desde la última sesión hasta la fecha.

Con anterioridad a la celebración de la presente sesión, de conformidad con lo
dispuesto  en  el  Art.15  del  RD2568/1986,  por  el  que  se  aprueba  el  Reglamento  de
organización, funcionamiento y régimen jurídico de las entidades locales se han solicitado
los siguientes decretos: 

La  portavoz  del  Grupo  municipal  Ciudadanos  solicita  acceso  a  los  decretos
números  2021/1313,  2021/1320,  2021/1321,  2021/1322,  2021/1323,  2021/1329,
2021/1330,  2021/1373,  2021/1376,  2021/1377,  2021/1383,  2021/1384,  2021/1386,
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2021/1398,  2021/1414,  2021/1421,  2021/1422,  2021/1435,  2021/1442,  2021/1446,
2022/2, 2022/15, 2022/20, 2022/34.

3.- ESCRITOS Y COMUNICACIONES AL PLENO.- Audio desde el minuto 01:11 hasta
el minuto 07:53.-

   Se procede a  la  lectura por  parte  de  la  Sra.  Secretaria  interina  para la  toma de
conocimiento por parte del Pleno de la propuesta presentada el 10 /12/21 por parte de D.
Eulalio Díaz Cano Santos- Orejón, en calidad de Alcalde- Presidente y portavoz del Grupo
Municipal  Partido  Socialista  Obrero  Español  del  Ayuntamiento  de  La  Solana  (Ciudad
Real), tras la renuncia efectuada por D. Luis Díaz- Cacho Campillo del cargo de Alcalde-
Presidente  y  de  concejal  de  este  Ayuntamiento  en  el  Pleno  del  día  06/09/21,  y,   en
consecuencia,  siendo  necesario  proceder  a  la  modificación  de la  composición  de  las
Comisiones  Informativas,  Patronatos  y  otros  órganos,  en  cuanto  se  refiere  a  los
componentes del Grupo Socialista.

3.1.- NOMBRAMIENTO PORTAVOZ GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA

Se da conocimiento al Ayuntamiento Pleno del escrito presentado por el Alcalde-
Presidente, Don Eulalio-Jesús Díaz-Cano Santos-Orejón, de fecha 15/12/2021, número
de  registro  202199900009769,  nombrando  de  portavoz  titular  y  suplente  del  Grupo
municipal del PSOE, siendo los siguientes:

Portavoz titular: D. Eulalio-Jesús Díaz-Cano Santos-Orejón
Portavoz suplente: Don Santos Galindo Díaz de los Bernardos

3.2.-  ESCRITO  DEL  PORTAVOZ  DEL  GRUPO  MUNICIPAL  SOCIALISTA  SOBRE
RESTRUCTURACIÓN  DE  COMISIONES  INFORMATIVAS,  PATRONATOS  Y  OTROS
ÓRGANOS, A INSTANCIA DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA.

El  Ayuntamiento  Pleno  toma  conocimiento  del  escrito  del  Alcalde-Presidente  y
Portavoz del Grupo Municipal Socialista de fecha 10 de diciembre de 2021 y que dice:

“D. EULALIO DÍAZ-CANO SANTOS-OREJÓN, Alcalde-Presidente y Portavoz del
Grupo  Municipal  Partido  Socialista  Obrero  Español  del  Ayuntamiento  de  La  Solana
(Ciudad-Real), tras la renuncia efectuada por D. Luis Díaz-Cacho Campillo del cargo de
Alcalde-Presidente y de concejal de este Ayuntamiento en el Pleno del día 06/09/2021,
resulta  necesario  proceder  a  la  modificación  de  la  composición  de  las  Comisiones
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Informativas, Patronatos y otros órganos, en cuanto a se refiere a los componentes del
Grupo Socialista.

COMISIÓN INFORMATIVA DE CUENTAS Y ASISTENCIA AL PLENO
 
 - D. Luis Romero de Ávila Prieto (Presidente)
 - D. Sebastián Pérez Briones
- D. Santos Galindo Díaz de los Bernardos

COMISIÓN INFORMATIVA DE OBRAS, SERVICIOS Y URBANISMO

 - Dª María del Carmen Romero de Ávila Torrijos (Presidenta)
 - D. Toribio Arias Muñoz
- Dª María Ángeles Torres Castellanos

COMISIÓN INFORMATIVA DE EMPLEO Y PERSONAL

 - D. Toribio Arias Muñoz (Presidente) 
- Dª Remedios Romero de Ávila Serrano
- Dª María Ángeles Torres Castellanos

COMISIÓN TÉCNICA DE HONORES Y DISTINCIONES 

Alcalde.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón

- D. Luís Romero de Ávila Prieto

Patronato Municipal de la Universidad Popular

Alcalde.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón

Patronato Festival de Cine y Vinos “Ciudad de La Solana”

Alcalde.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón 

Consejo Escolar Municipal

Alcalde.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón 

Consejo Comarcal de Salud
Titular.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón
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Junta directiva Centro de Mayores

Titular.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón

Comisión Local de Cruz Roja

Titular.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón 
Suplente.- Dª Remedios Romero de Ávila Serrano

Convenio Atención Temprana

Titular.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón 
Suplente.- D. Remedios Romero de Ávila Serrano

Comisión de Seguimiento Convenio Gerencia Territorial del Catastro

Titular: D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón 
Suplente: D. Santos Galindo Díaz de los Bernardos

Consejo Local de Cooperación al Desarrollo

Titular.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón 
Suplente.- Dª María del Carmen Romero de Ávila Torrjos

Asociación Banda de Música

Titular.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón 
Suplente.- D. Luís Romero de Ávila Prieto

Representantes Sección FEMP- RED OMIC

Titular.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón
Suplente.- Dª María Ángeles Torres Castellanos

Convenio Centro de la Mujer

Titular.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón
Suplente.- D. Remedios Romero de Ávila Serrano

Representante Servicio Contra Incendios y Salvamento
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Titular.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón
Suplente.- D. Luís Romero de Ávila Prieto

Representante RSU, S.A

Titular.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón
Suplente.- D. Sebastián Pérez Briones

Patronato Legado Bustillo

Presidente.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón 
Suplente. - D. Toribio Arias Muñoz

Comisión Local de Pastos

Titular.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón
Suplente.- D. Luis Romero de Ávila Prieto

Consejo de Salud
Titular.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón
Suplente.- Dª María Ángeles Torres Castellanos

Asociación “Alto Guadiana Mancha”

Titular: D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón 
Suplente: D. Santos Galindo Díaz de los Bernardos

Mancomunidad La Mancha

Titular: D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón
Suplente: D. Santos Galindo Díaz de los Bernardos

Mancomunidad de Servicios Vallehermoso

Titular: D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón
Suplente-.D. Luis Romero de Ávila Prieto

Consejo Local de Consumo

Alcalde.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es

6

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tr

ón
ic

am
en

te
. C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

: J
+

m
nG

Q
r2

V
Z

ry
R

X
R

G
N

+
1/

F
irm

ad
o 

po
r 

S
R

A
. S

E
C

R
E

T
A

R
IA

 D
ª.

 C
E

C
IL

IA
 P

E
R

E
Z

 O
R

T
E

G
A

 e
l 2

1/
02

/2
02

2
F

irm
ad

o 
po

r 
S

R
. A

LC
A

LD
E

-P
R

E
S

ID
E

N
T

E
 D

. E
U

LA
LI

O
 J

E
S

Ú
S

 D
ÍA

Z
-C

A
N

O
 S

A
N

T
O

S
-O

R
E

JÓ
N

 e
l 2

1/
02

/2
02

2
E

l d
oc

um
en

to
 c

on
st

a 
de

 2
7 

pá
gi

na
/s

. P
ág

in
a 

6 
de

 2
7



S e d e  e l e c t r ó n i c a  h tt p : / / w w w . l a s o l a n a . e s           Página 

Nº 01/2022

  SECRETARÍA GENERAL

Concejala de Consumo: María Ángeles Torres Castellanos

Consejo Municipal de las Capacidades

Alcalde.- D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón

P.S.O.E. D. Remedios Romero de Ávila Serrano

Agenda 2030 de la FEMP

Representante político: D. Eulalio Jesús Díaz Cano Santos-Orejón 

4.- PROPUESTA PARA LA ADHESIÓN DEL AYUNTAMIENTO DE LA SOLANA A LA
ASOCIACIÓN "RUTA DEL VINO EN LA MANCHA" .-  Audio desde el minuto 07:53
hasta el minuto 30:25.-

Se conoce la propuesta del  Sr.  Alcalde-Presidente, de fecha 17/12/2021, cuyo
texto literal es el siguiente:

“Visto  el  expediente  administrativo  existente  en  relación  con  la  adhesión  del
Ayuntamiento de La Solana, a la Asociación “Ruta del Vino de La Mancha”.

Visto el informe del Agente de Empleo y Desarrollo Local, D. Francisco García de
Mateos  Simón,  de  fecha  1  de  diciembre  de  2.021,  en  el  cual  se  indica  que  sería
conveniente formar parte de dicha Asociación, para poder seguir con la promoción de la
localidad de La Solana, en aspectos relacionados con la cultura del vino y la promoción
turística, ya que desde el punto de vista legal, los Ayuntamientos tienen reconocidas como
competencias propias,  la  información y promoción de la  actividad turística de interés y
ámbito  local,  conforme  a  lo  dispuesto  en  el  Art.25  de  la  Ley 7  /1985,  de  2  de  Abril,
reguladora de las bases de régimen local.

Visto el informe del Sr. Interventor Interino del Ayuntamiento de La Solana, de fecha
1 de diciembre de 2.021, en el cual se indica que existe consignación presupuestaria en el
presupuesto de Gastos del presupuesto del ejercicio 2.022.

Considerando que el  órgano competente para la aprobación de la adhesión a la
Asociación “Ruta del Vino de La Mancha”, es el Pleno de la Corporación.
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PROPUESTA.

PRIMERO.- Aprobar la presentación de la solicitud de  adhesión del Ayuntamiento de
La Solana, a la Asociación “Ruta del Vino de La Mancha”.

SEGUNDO.-  Nombrar como representante del Ayuntamiento de La Solana, al Sr.
Alcalde, D. Eulalio Díaz-Cano Santos-Orejón.

TERCERO.- Aceptar el coste de la cuota anual de la adhesión a la Asociación “Ruta
del Vino de La Mancha”, por un importe de 2.500 €, anuales.

CUARTO.- Comunicar  dicho  acuerdo  a  todas  las  partes  implicadas  en  esta
iniciativa.”

Visto el dictamen favorable, de la Comisión Informativa de Cuentas y Asistencia al
Pleno, de fecha 20/01/2022.

   Comienza el turno de intervenciones el concejal del Grupo Municipal  Socialista , y
concejal  de  turismo,  D.  Santos  Galindo  Díaz  Bernardos, el  cual  manifiesta  la
importancia de la presente propuesta para la promoción del turismo y el desarrollo local
empresarial, cuyo objetivo es potenciar y promocionar el término municipal de La Solana,
como  destino  turístico  ligado  a  la  cultura  del  vino.  Además  continua  su  intervención
señalando que  formando parte de este proyecto el municipio se incluye dentro del club de
rutas del  vino de España,  lo  cual  cuenta con el  apoyo de la  Secretaría  de Estado de
turismo así como por el ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación. 

Continúa señalando que la asociación cuenta con varios municipios, en concreto seis,
pertenecientes  a  la  provincia  de  Ciudad  Real,  de  Toledo  y  de  Albacete,  así  como
entidades privadas entre las que se encuentran empresas, bodegas, servicios de catas,
alojamientos, restaurantes etc,  así  como el  Consejo regulador del  Vino de Castilla La
Mancha.
Los  objetivos  contemplados  son  la  creación  y  la  mejora  de  productos,  promoción  y
comercialización a través de una web de la que dispone la asociación,  campañas de
publicidad, formación e implantación de sistemas de calidad. Añade que por parte de la
Agencia de desarrollo local se considera una buena iniciativa y considera conveniente
formar parte de la misma, y además menciona que existe consignación presupuestaria
suficiente para la adhesión tal y como muestra el informe por parte del Sr. Interventor.
Finaliza esta intervención haciendo hincapié en que uno de los principales motivos por lo
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que se ha llevado a cabo esta propuesta es con la finalidad de promocionar los productos
y servicios  del sector agroalimentario de La Solana.

   Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal de Unidas Izquierda
Unida, D. Bernardo Jesús Peinado Manzano, comienza su intervención indicando que
mantendrán el voto favorable a la propuesta manifestado ya en la Comisión informativa de
cuentas y asistencia al  pleno.  Señala que los proyectos que estén encaminados a la
promoción de productos autóctonos así como empresas e industrias de la zona que los
producen, son proyectos positivos. 

Continúa señalando que como contraprestación al  voto favorable a esta propuesta de
adhesión  por parte de su grupo municipal, será que se les tenga informado de manera
puntual de los acuerdos tomados en las reuniones que se vayan desarrollando esta ruta.
Indica que ya que es el Pleno el órgano competente que vota la adhesión a la misma,
debe de ser informado de forma periódica de todas aquellas decisiones ligadas con la
futura adhesión a la citada ruta, con el fin de que se pueda evaluar si se van alcanzando
los objetivos propuestos, haciendo hincapié en la importancia de que se les facilite por
parte  del  equipo  de  gobierno,  información  periódica  acerca  de  estas  actuaciones  y
objetivos,  citando  por  último  que  se  eviten  conductas  tales  como  la  existencia  de
mancomunidades  las  cuales  actualmente,  y  que  a  pesar  de  su  existencia,  no  se
encuentran operativas y en funcionamiento. 

  Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal popular D. Antonio
Valiente Palacios, señala en primer lugar la conexión existente entre el municipio de La
Solana  con  el  vino  como  producto  local.   A  continuación,  valora  positivamente  la
propuesta como medio de crecimiento económico y de creación de empleo.

Seguidamente,  señala  la  importancia  de  la  propuesta  para  el  fomento  del  consumo,
haciendo  hincapié  en  que  la  citada  adhesión  carezca  de  tinte  político  y  goce  de
imparcialidad. A continuación, menciona que por parte de la Junta de Comunidades se
está apostando por dos vertientes en cuanto al turismo de nuestra región; una era la de
itinerarios  similares  a  la  presente  propuesta,  y  la  otra  era  el  fomento  de  las  auto
caravanas.

Defiende la importancia de que este tipo de iniciativas deben de llevarse a cabo por parte
de asociaciones independientes e imparciales, con el fin de promocionar el turismo y no
creando “chiringuitos” alrededor de la cultura del vino que pudiesen tener un marcado tinte
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político  de uno u  otro  partido.  Por  otro  lado,  el  portavoz  continua señalando  que no
pueden oponerse a que se ponga en marcha la adhesión de la propuesta debatida, pero
enfatiza en el hecho de que por parte de su grupo municipal estarán vigilantes con el fin
de proteger la imparcialidad e independencia política de la citada adhesión,  y  finaliza
indicando la necesidad de que se les informe de todas aquellas actuaciones que vayan a
llevarse a cabo.

 Por  último,  hace referencia al  hecho de que se concrete  qué tipo de socio sería  el
ayuntamiento de La Solana en el caso de adherirnos y qué actuaciones se llevarían a
cabo. 

  Con la debida autorización, la concejal del Grupo Municipal de Ciudadanos, Dª.
Gloria María Notario Garcia– Uceda ,  manifiesta en primer lugar que mantendrán el
mismo voto  reflejado en  la  Comisión  informativa  previa  al  pleno,  cuyo  sentido  fue  la
abstención. Continúa indicando que se requirió por parte de su grupo municipal que se les
enviase  alguna  memoria  que  reflejase  todas  las  actividades  realizadas  durante  estos
años, lo cual no pudo ser dada la inexistencia de la misma. Señala el hecho de que las
bodegas, así como los comercios , sólo podrán adherirse a esta asociación si previamente
el ayuntamiento respectivo lo está .
Por último , indica  la petición de que por parte del equipo de gobierno se les facilite toda
la  información  acerca  de  las  reuniones  ,acuerdos  y  hechos  relevantes  que  vayan
aconteciendo.

   Finaliza el primer turno de intervenciones el Sr. Alcalde, el cual agradece en primer
lugar el sentido del voto favorable y las abstenciones, ya que ello facilita que finalmente
pueda aprobarse la propuesta de adhesión del Ayuntamiento de La Solana a la Asociación
“ Ruta del Vino en La Mancha.” Señala que lo que se pretende con este proyecto es
apoyar y acompañar a las empresas de nuestro sector agroalimentario y del sector de la
hostelería a la hora de promocionar sus productos y sus servicios , lo cual es un buen
escaparate para poder  mostrarlos a nivel  nacional  e internacional  en diferentes  ferias
relacionadas con el sector, y que posiciona a La Solana , junto con otras localidades, y
junto con la denominación de origen “ La Mancha” ,en el avance del objetivo de fomentar
el turismo vinculado a la cultura del vino. Continúa señalando el potencial que tiene el
sector para la promoción del turismo , entre cuyos objetivos además del ya citado, se
encuentra la promoción del área de auto caravanas para que el municipio sea destino
turístico y se dinamice de esa forma la economía local.
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Respecto al hecho de facilitar información, el Sr. Alcalde muestra su plena disposición y
enfatiza en el hecho de que es algo positivo el proyecto independientemente del color
político.

A continuación,  se  abre  un  segundo  turno  de  intervenciones  en  el  que  participa  el
portavoz del grupo municipal popular y el Sr. Alcalde.

Sometido el asunto a votación, el Pleno del Ayuntamiento, en votación ordinaria, con
diez votos a favor ( ocho de los Sres/as Concejales/as del Grupo Municipal Socialista y dos
de los Sres/as Concejales/as del Grupo Unidas Izquierda Unida), seis abstenciones (cuatro
de  los  Sres/as  Concejales/as  del  Grupo  Municipal  de  Ciudadanos  y  dos  de  los  Sres
Concejales del Grupo Popular ) y ningún voto en contra, adopta el siguiente ACUERDO:

PRIMERO.- Aprobar la adhesión del  Ayuntamiento de La Solana, presentando la
solicitud de adhesión a la Asociación “Ruta del Vino de La Mancha”.

SEGUNDO.-  Nombrar como representante del Ayuntamiento de La Solana, al Sr.
Alcalde, D. Eulalio Díaz-Cano Santos-Orejón.

TERCERO.- Aceptar el coste de la cuota anual de la adhesión a la Asociación “Ruta
del Vino de La Mancha”, por un importe de 2.500 €, anuales.

CUARTO.- Comunicar dicho acuerdo a todas las partes implicadas en esta iniciativa.

5.- NOMBRAMIENTO DE JUEZ DE PAZ TITULAR Y SUSTITUTO DEL JUZGADO DE
PAZ DE LA SOLANA (CIUDAD REAL).- Audio desde el minuto 30:25 hasta el minuto
39:06.-

Se conoce la propuesta de la Secretaria Interina, de fecha 14/10/2021, cuyo texto
literal es el siguiente:

" ANTECEDENTES 

PRIMERO.- Con fecha 07/10/2021, nº de registro 4921 se recibe en este Ayuntamiento
escrito del Tribunal Superior de Justicia de Castilla La Mancha instando a que se inicie el
correspondiente procedimiento para el nombramiento de Juez de Paz, titular y sustituto,
de este municipio, dado que ha finalizado el periodo para el que fueron nombrados dichos
cargos.
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SEGUNDO.- Con fecha 02/11/2021,  se  remite  al  Juzgado de Paz de La Solana y  al
Boletín Oficial de la Provincia de Ciudad-Real, anuncio por el  que se abre período de
presentación  de  instancias  para  cubrir  dichos  cargos.  Igualmente  ha  permanecido
expuesto en el tablón de edictos del Ayuntamiento. 

TERCERO.-  En  el  Boletín  Oficial  de  la  Provincia  de  Ciudad-Real  nº  213  de  fecha
05/11/2021 se publicó el citado anuncio por el que se abría un plazo de un mes para que
las personas que estuvieran interesadas y reunieran las condiciones legales, solicitasen
ser nombradas Juez de Paz, titular y sustituto, por escrito dirigido a la Alcaldía. 

CUARTO.- Se presentaron dentro del plazo las siguientes solicitudes: 

1.- García-Abadillo Romero de Ávila, Gabriel .

FUNDAMENTACIÓN JURÍDICA 

La legislación aplicable al presente asunto es la siguiente:
— Los artículos 22.2 p) y 22.4 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases
del Régimen Local.
— Los artículos 99 a 103 y artículo 395 de la Ley Orgánica 6/1985, de 1 de julio, del
Poder Judicial.
— Los artículos 4 a 6,10, 20, 21 y artículo 28 del Reglamento 3/1995, de 7 de junio, de los
Jueces de Paz.
— La Ley Orgánica 3/2007,  de 22 de marzo,  para la  Igualdad Efectiva de Mujeres y
Hombres.
— Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, aprobando el texto refundido de la
Ley del Estatuto Básico del Empleado Público.

CRITERIOS DE SELECCIÓN 

  Podrán ser nombrados Jueces de Paz, tanto titulares como sustitutos, quienes aún no
siendo licenciados en Derecho,  reúnan los requisitos establecidos en la Ley Orgánica
6/1985, de 1 de julio del Poder Judicial, para el ingreso en la carrera judicial, excepto
impedimento físico o psíquico para el cargo, y no estén incursos en ninguna de las causas
de  incapacidad  o  de  incompatibilidad  previstas  para  el  desempeño  de  las  funciones
judiciales, a excepción del ejercicio de actividades profesionales o mercantiles (artículo
102 de la Ley Orgánica 6/1985 y artículo 13 del Reglamento 3/1995, de 7 de junio, de los
Jueces de Paz). 
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Durante  el  mandato,  los  Jueces  de  Paz  estarán  sujetos  al  régimen  de
incompatibilidades  y  prohibiciones  reguladas  en  los  artículos  398  a  397  de  la  Ley
Orgánica 6/1985, de 1 de julio, del Poder Judicial, en lo que les sea aplicable. Tendrán
compatibilidad para el ejercicio de las siguientes actividades:

A. La dedicación a la docencia o a la investigación jurídica. Única actividad que, cuando
se desempeña a tiempo parcial, se autoriza a Jueces y Magistrados, o a algunas otras
actividades  que,  aunque  sean  retribuidas  con  cargo  a  los  Presupuestos  del  Estado
pueden ser ejercidas por los Jueces de Paz. Entiende el Consejo General, atendiendo a
un criterio de razonable flexibilidad que,  debido a la escasez de la suma con que se
retribuye al Juez de Paz le obliga a dedicarse a otra actividad para poder subsistir y que lo
importante  es  que  la  otra  actividad  que  el  Juez  de  Paz  desempañe sea  en  esencia
compatible  con  el  cargo,  para  evitar  interferencias  que  pudieran  afectar  a  la
independencia del Juez a la hora de ejercer su función (exposición de motivos de la Ley
Orgánica 6/1985, de 1 de julio, del Poder Judicial). 

B. El ejercicio de actividades profesionales o mercantiles que no impliquen asesoramiento
jurídico  de  ningún  tipo  y  que,  por  su  naturaleza,  no  sean  susceptibles  de  impedir  o
menoscabar  su  imparcialidad  o  independencia  ni  puedan  interferir  en  el  estricto
cumplimiento de los deberes judiciales (artículo 14 del Reglamento 3/1995, de 7 de junio,
de los Jueces de Paz). 

C.  No podrán los Jueces de Paz pertenecer a partidos políticos o sindicatos, o  tener
empleo al servicio de los mismos, y les estarán prohibidas las actividades comprendidas
en el artículo 395 de la Ley Orgánica 6/1985, de 1 de julio, del Poder Judicial (artículo 23
del Reglamento 3/1995, de 7 de junio, de los Jueces de Paz). El artículo 395 de la Ley
Orgánica 6/1985, de 1 de julio, del Poder Judicial reitera lo que establece el artículo 23 del
Reglamento 3/1995, de 7 de junio, de los Jueces de Paz.

Cuando  en  la  persona  elegida  por  el  Ayuntamiento  concurriera  alguna  causa  de
incompatibilidad,  podrá  la  Sala  de  Gobierno  no  proceder  a  su  nombramiento  si  el
propuesto no reúne los requisitos legales de capacidad, concediéndole el plazo de ocho
días para que acredite el cese en el ejercicio de la actividad incompatible. En el caso de
que  no  acredite  este  extremo,  se  entenderá  que  renuncia  al  cargo  (artículo  15  del
Reglamento 3/1995, de 7 de junio, de los Jueces de Paz). 

La autorización, reconocimiento o denegación de compatibilidad de los Jueces de Paz
corresponde al  Consejo  General  del  Poder  Judicial  previo  informe del  Presidente  del
Tribunal Superior de Justicia competente (artículo 16 del Reglamento 3/1995, de 7 de
junio, de los Jueces de Paz).
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PROCEDIMIENTO DE ELECCIÓN Y ÓRGANO COMPETENTE. 

A.-  Las vacantes en el  cargo de Juez de Paz titular  y  sustituto  se anunciarán por  el
Ayuntamiento con la suficiente antelación, mediante convocatoria pública, con indicación
del plazo y lugar de presentación de instancias. Se publicará en el Boletín Oficial de la
Provincia y mediante edictos en el tablón de anuncios del Ayuntamiento, en el Juzgado de
Primera Instancia e Instrucción del Partido o Juzgado Decano y en el propio Juzgado de
Paz (artículo 5 del Reglamento 3/1995, de 7 de junio, de los Jueces de Paz). 

B.- Los Jueces de Paz y sus sustitutos serán elegidos por el Pleno del Ayuntamiento con
el  voto  favorable  de  la  mayoría  absoluta  de  sus  miembros,  entre  las  personas  que,
reuniendo  las  condiciones  legales,  así  lo  soliciten.  Si  no  hubiere  solicitante,  el  Pleno
elegirá libremente (artículo 101.1 de la Ley Orgánica 6/1985, de 1 de julio,  del  Poder
Judicial y artículo 4 y 6 del Reglamento 3/1995, de 7 de junio, de los Jueces de Paz). 

C.- Aprobado el Acuerdo por el Pleno del Ayuntamiento, será remitido al Juez de Primera
Instancia e Instrucción, quien lo elevará a la Sala de Gobierno (artículo 101.3 de la Ley
Orgánica 6/1985, de 1 de julio, del Poder Judicial, artículo 22.2 p) y artículo 22.4 de la Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local. 

D.- Si la Sala de Gobierno del Tribunal de Justicia considera que las personas elegidas
por el Ayuntamiento reúnen las condiciones de capacidad y de elegibilidad exigidas por la
Ley, expedirá los correspondientes nombramientos y ordenará su publicación en el Boletín
Oficial de la Provincia, dando cuenta de los mismos al Consejo General del Poder Judicial
y al Juez de Primera Instancia e Instrucción del partido [o al Decano, si hubiere varios]
(artículo 8 del Reglamento 3/1995, de 7 de junio, de los Jueces de Paz). Los Jueces de
Paz y sus sustitutos serán nombrados para un período de cuatro años por la Sala de
Gobierno del Tribunal Superior de Justicia correspondiente. El nombramiento recaerá en
las personas elegidas por el respectivo Ayuntamiento (artículo 101.1 de la Ley Orgánica
6/1985, de 1 de julio, del Poder Judicial). 

E.- Los Jueces de Paz tomarán posesión de su respectivo cargo dentro de los veinte días
naturales siguientes a la fecha de publicación de su nombramiento en el Boletín Oficial de
la Provincia, previo juramento o promesa ante el Juez de Primera Instancia e Instrucción
del partido [o Decano, si hubiere varios]. No estarán obligados a presentar juramento o
promesa quienes ya lo hubieren presentado con anterioridad como Jueces de Paz. La
duración del mandato se computará desde la fecha de publicación de su nombramiento
en el Boletín Oficial de la Provincia (artículo 20 y artículo 21.2 del Reglamento 3/1995, de
7 de junio, de los Jueces de Paz). 

CONCLUSIÓN. 
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El expediente ha seguido la tramitación pertinente, debiéndose proceder por parte
del Pleno de la Corporación a la adopción de acuerdo de nombramiento de Juez de Paz,
titular y sustituto del Juzgado de Paz de La Solana (Ciudad-Real), acuerdo que deberá ser
adoptado con el voto favorable de la mayoría absoluta del número legal de miembros de
la corporación. 

En virtud de lo anterior SE PROPONE al pleno lo siguiente: 

PRIMERO.- Elegir  como  JUEZ  DE  PAZ  TITULAR  del  Juzgado  de  Paz  de  La
Solana(Ciudad Real) a D. GABRIEL GARCÍA ABADILLO ROMERO DE ÁVILA, con DNI
nº52.138.428-G  y  con  domicilio  en  C/  Cruz  de  Hierro,  61,  de  esta  localidad  y  así
proponerlo  al  Tribunal  Superior  de  Justicia  de  Castilla  La  Mancha  a  efectos  de  su
nombramiento. 

SEGUNDO.- Que por parte de los Srs. Concejales se proponga candidato de JUEZ
DE PAZ SUSTITUTO, ó en su defecto que se declare desierto el nombramiento ante la
inexistencia de candidatos. 

TERCERO.- Dar traslado del acuerdo al Juzgado de Primera instancia e instrucción
de Manzanares (Ciudad Real) y al Tribunal Superior de Justicia de Castilla La Mancha, de
conformidad con lo establecido en los artículos 101.3 de la LO6/1985, del poder judicial y
el artículo 7 del Reglamento 3/1995, de los jueces de paz." 

Visto el dictamen de la Comisión de Cuentas y Preparación al Pleno celebrada el
día 20/01/2022. 

    Comienza el turno de intervenciones el Sr. Alcalde,  el cual manifiesta en primer
lugar que nos encontramos ante un trámite a instancia del Tribunal superior de justicia de
Castilla La Mancha, con la finalidad de que se proceda al nombramiento de un juez de
paz  titular  y  un  juez  de  paz  sustituto  por  parte  del  Pleno  de  la  corporación,  siendo
necesario la mayoría absoluta del numero legal de miembros de la corporación. 

Continua indicando que existe  una única  solicitud,  presentada por  D.  Gabriel  García-
Abadillo Romero de Ávila, el cual ha ostentado el cargo en los últimos años y al cual
agradece el compromiso que demuestra con la localidad y el  que ha demostrado en el
desempeño de las tareas propias que ostenta su cargo. Por otro lado, en el caso del juez
de paz sustituto, y ante la ausencia de solicitudes y propuestas por parte del Pleno, se
procedería a declarar desierto el nombramiento de juez de paz sustituto para que sea la

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
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Sala de gobierno del Tribunal superior de justicia quien proceda a la designación directa
del mismo, de acuerdo con lo dispuesto en el Art.10 del Reglamento 3/1995, de 7 de junio,
de los jueces de paz.

  Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal de Unidas Izquierda
Unida, D. Bernardo Jesús Peinado Manzano, indica que el sentido del voto por parte de
su grupo municipal será favorable. A continuación, cita varias cuestiones planteadas por
los vecinos del municipio, entre las que se encuentran el hecho de que se debería de dar
más información a través de la página web del  ayuntamiento, con la finalidad de que
existiese una mayor difusión y acceso por parte de los vecinos del municipio, ya que no
todos acceden a los boletines oficiales.

Con la debida autorización, el  portavoz del Grupo Municipal Popular,  D. Antonio
Valiente Palacios,  agradece en primer lugar a D. Gabriel García – Abadillo Romero de
Ávila  su  compromiso  con  el  municipio  y  desearle  lo  mejor  en  la  labor  que  está
desempeñando en los últimos años.

 A continuación,  plantea  una  cuestión  a  la  Sra.  Secretaría,  la  cual  versa  sobre  qué
implicaría en el supuesto en el que el juez de paz estuviese enfermo o quedase vacante
por alguna circunstancia durante un determinado periodo de tiempo.

   Seguidamente,  y  con  la  debida  autorización  por  parte  del  Sr.  Alcalde,  procede  a
contestar  la Sr. Secretaria interina de la corporación, la cual comienza su intervención
indicando a los Srs. Concejales rogando que cualquier duda o cuestión de carácter legal ó
técnico se le plantease previamente por escrito y no durante el desarrollo de una sesión
plenaria,  ya  que en virtud  del  Art.  94.3 del  RD 2568/1986,  por  el  que se  aprueba el
Reglamento de organización, funcionamiento y régimen jurídico de las entidades locales,
los  funcionarios  responsables  de  la  Secretaría  y  de  la  Intervención  podrán  intervenir
cuando fuesen requeridos por el presidente por razones de asesoramiento técnico ó
aclaración de conceptos. Además, cuando dichos funcionarios entiendan que en el debate
se  ha  planteado  alguna  cuestión  sobre  la  que  pueda  dudarse  sobre  la  legalidad  ó
repercusiones presupuestarias del punto debatido podrán solicitar al presidente el uso de
la palabra para asesorar a la corporación.

   Expuesto lo anterior,  y a pesar de que no existe la obligación legal de responder al Sr.
Concejal en la sesión del pleno,  la Sr. Secretaria interina responde al portavoz del grupo
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municipal  popular,  indicando que será  en este  caso la  Sala  de gobierno del  Tribunal
Superior de Justicia de Castilla La Mancha quien procederá a la designación directa del
sustituto.

Se  deja  constancia   además  en  el  presente  acta  que  la  cuestión  planteada  ya  está
resuelta  en  la  documentación  obrante  en  el  expediente  desde  el  momento  de  la
notificación de la convocatoria a los Srs. Concejales. 

A continuación, el portavoz popular finaliza su intervención destacando la importancia de
la  designación de un juez de paz sustituto.

    Con la debida autorización, la concejal del Grupo Municipal de Ciudadanos, Dª.
Gloria  María  Notario  García-  Uceda,  manifiesta  que  votarán  a  favor  de  este
nombramiento legal  y a la vista  de que sólo se ha presentado una única solicitud.  A
continuación ,agradece a D. Gabriel García- Abadillo Romero de Ávila por la solicitud y le
desea suerte en los próximos cuatro años.

    Finaliza el turno de intervenciones el Sr. Alcalde, el cual vuelve a reiterar que será la
Sala de gobierno del Tribunal superior de justicia quien procederá a la designación directa
del  juez  de  paz  sustituto  del  mismo,  de  acuerdo  con  lo  dispuesto  en  el  Art.10  del
Reglamento 3/1995, de 7 de junio, de los jueces de paz.

Sometido el asunto a votación, el Pleno del Ayuntamiento, en votación ordinaria y
por unanimidad de sus asistentes, y obteniendo la mayoria absoluta del número legal de
miembros  de  la  corporación,  con  diceciseis  votos  favorables,(ocho  de  los  Sres/as
Concejales/as  del  Grupo Municipal  Socialista,  cuatro  de los Sres/as concejales/as  del
Grupo Municipal de Ciudadanos, dos de los Sres/as Concejales/as del Grupo Municipal
Popular y  dos de los Sres/as Concejales/as del  Grupo Municipal  de Unidas Izquierda
Unida) ninguno en contra y ninguna abstención, adopta el siguiente ACUERDO:

PRIMERO.-  Elegir  como  JUEZ  DE  PAZ  TITULAR del  Juzgado  de  Paz  de  La
Solana (Ciudad-Real) a D. GABRIEL GARCÍA ABADILLO ROMERO DE ÁVILA, con DNI
n.º 52.138.428-G y con  domiciliado en C/ Cruz de Hierro, 61, de esta localidad y así
proponerlo  al  Tribunal  Superior  de  Justicia  de  Castilla  La  Mancha  a  efectos  de  su
nombramiento.
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SEGUNDO.- Dado que, atendidendo a las circunstancias señaladas en las que  tan
sólo se ha presentado un candidato para la titularidad de juez de paz titular y vista la
vacante   para  la  titularidad  de  juez  de  paz  sutituto,  se  propuso  al  pleno  para  las
designación del mismo, no siendo propuesto candidato alguno por parte del mismo. Por lo
tanto, se procede a  declarar  DESIERTO el nombramiento de la elección de  JUEZ DE
PAZ SUSTITUTO.

TERCERO.- Expuesto lo anterior,   se remite el  presente acuerdo para que , en
virtud de lo previsto en el Art. 10 del Reglamento 3/1995, de 7 de Junio , de los Jueces de
Paz, SE PROCEDA por parte de la Sala de gobierno del TSJ de Castilla La Mancha a la
DESIGNACIÓN DIRECTA DEL JUEZ DE PAZ SUSTITUTO.

TERCERO.- Dar traslado del presente Acuerdo al Juzgado de Primera Instancia e
Instrucción de Manzanares (Ciudad-Real) y al Tribunal Superior de Justicia de Castilla La
Mancha, de conformidad con lo establecido en los artículos 101.3 de la Ley Orgánica
6/1985, de 1 de julio, del Poder Judicial y artículo 7 del Reglamento 3/1995, de 7 de junio,
de los Jueces de Paz.

6.- PROPUESTA RECONOCIMIENTO A LOS DONANTES DE SANGRE .- Audio desde
el minuto 39:06 hasta el minuto 45:54.-

Por Doña Remedios Romero de Ávila Serrano, concejala de Bienestar Social de
este Ayuntamiento, se presenta propuesta para realizar un reconocimiento a los Donantes
de Sangre, en forma de monumento, placa, nombre de algún espacio público, etc.

Visto el dictamen emitido por la Comisión Técnica del Reglamento de Honores y
Distinciones celebrada el día 13 de enero de 2022.

   Con la  debida  autorización,  la  concejal  del   Partido Municipal   Socialista   y
concejala de bienestar social, Dª. Remedios Romero de Ávila Serrano, manifiesta, en
primer lugar, que la junta local de la hermandad de donantes de sangre, tras muchos años
de existencia elaborando campañas de extracciones que se realizan en nuestra localidad,
y a través de su presidenta Dª. Ramona Sánchez, aportó como ideas la consideración de
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que en otros pueblos se realizaban monumentos ó calles en honor a los donantes, y que
en el municipio de La Solana se debería de llevar a cabo ese reconocimiento.

A continuación, señala que en plena pandemia no sólo aumentó el número de donantes
de sangre sino también el número de días de cada campaña. Señala la importancia de
destacar el compromiso de las personas jóvenes como donantes asiduos, dado que por
su generosidad y  altruismo merecen que se les haga este homenaje, así como a los que
son y serán donantes en un futuro. Por último, enfatiza en el hecho de la solidaridad de
los solaneros y la importancia en la donación de sangre,  ya que no sería posible que
existiese  sangre  disponible  en  los  hospitales  si  no  fuese  por  la  implicación  de estos
donantes.

  Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal de Unidas Izquierda
Unida,  D.  Bernardo Jesús Peinado Manzano, señala que el  sentido del  voto de su
grupo municipal será favorable, entendiendo que esta propuesta solidaria es fundamental,
ya que sin ella no podría funcionar la atención sanitaria en nuestro país,  y considera
positivo que se reconozca en el municipio.

   Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal Popular, D. Antonio
Valiente Palacios, comienza su intervención enfatizando en el hecho positivo de aquellas
personas que de forma altruista donan sangre con el fin de ayudar a otras personas que
lo necesitan,  colaborando con la  sociedad y siendo solidarios con todos,  por  lo  tanto
desde su grupo municipal están a favor de la propuesta debatida.

   Con la debida autorización, la concejal del Grupo Municipal de Ciudadanos, Dª.
Ángela  Notario  Garcia  –  Uceda  ,  la  cual  comienza  su  intervención  citando  “  la
generosidad  es  una  vacuna  contra  la  indiferencia  y  el  individualismo,  de  igual  forma
ocurre con el altruismo, que es la capacidad que tenemos los hermanos de interesarnos
por los demás de una manera abierta , incluso a costa de nuestros propios intereses “.
Expuesto  lo  anterior,  señala  que  por  parte  de  su  grupo  municipal  se  suman  a  la
propuesta ,  agradeciendo la labor encomiable que llevan a cabo los donantes porque
donar sangre es donar vida.

    Finaliza el turno de intervenciones el Sr. Alcalde, el cual manifiesta que coincide con
las ideas y opiniones planteadas , destacando la labor de Dª. Remedios Romero de Ávila
Serrano, la cual además fue presidenta de la junta local de la hermandad de donantes de

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
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sangre, reconociendo además la labor de todas aquellas personas que han pasado por la
organización , con el fin de seguir trabajando en la concienciación de la importancia de
donar sangre así como la organización de las campañas para conseguirlo. 
Seguidamente destaca el valor positivo de la ubicación del futuro “parque donantes de
sangre”, el cual está próximo al centro de salud .

Sometido el asunto a votación, el Pleno del Ayuntamiento, en votación ordinaria y
por  unanimidad  de  sus  asistentes,  con  dieciséis  votos  a  favor,  ninguno  en  contra  y
ninguna  abstención,  adopta  el  siguiente  ACUERDO:  Nombrar “Parque Donantes  de
Sangre” al parque situado entre las calles Carrera, Argamasilla de Alba, Isaías López y
Martínez Campos, instalándose un monolito con una placa que indique la fecha en que se
fundó la hemarndad en la localidad.

7.- PROPUESTA NOMBRAMIENTO DEL PREMIO CONRADA SERRANO 2022.- Audio
desde el minuto 45:54 hasta el minuto 54:00.-

Vista  la  propuesta  efectuada  por  la  Directora  del  Centro  de  la  Mujer  para  el
otorgamiento del premio Conrada Serrano 2022 a Doña Aurora Jiménez González.

Visto el dictamen emitido por la Comisión Técnica del Reglamento de Honores y
Distinciones celebrada el día 13 de enero de 2022.

   Con la  debida autorización,  la concejala del  Partido Municipal   Socialista   y
concejala  de  Igualdad  y  Diversidad,  Dª.  Remedios  Romero  de  Ávila  Serrano,
comienza su intervención señalando que se siente satisfecha de que se pueda celebrar el
XXI premio Conrada Serrano a la igualdad en el presente año. Le da la enhorabuena a la
premiada  por  todos  los  méritos  enunciados  en  la  propuesta  del  centro  de  la  mujer,
enfatizando además en el hecho de que al ser la primera maestra a la que se le concede
un  premio  de  tal  distinción,  pretende  hacerlo  extensivo  a  toda  la  profesión  ,  ya  que
siembran en los niños las bases para que crezcan en los valores de la igualdad . Continua
enumerando los adjetivos de la premiada y sus logros a lo largo de su carrera profesional.
Indica por último que el día 8 de marzo será el día de la mujer, invitando a todos a asistir,
deseando que sea un acto emotivo, digno, participativo y reivindicativo .

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
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   Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal de Unidas Izquierda
Unida, D. Bernardo Jesús Peinado Manzano, el cual señala que votarán a favor de la
propuesta planteada.

   Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal Popular, D. Antonio
Valiente Palacios, indica que votarán a favor  de la  propuesta  debatida,  siguiendo el
mismo criterio que años anteriores.
Continua  destacando  la  labor  de  los  maestros  ,  y  siendo  además  compañero  de  la
premiada en el consistorio, indica que es una mujer comprometida y trabajadora e idónea
para  este  tipo  de merecimiento.  Finaliza  por  proponer  hacer  extensivo  este  premio  a
personas  anónimas  cuya  vida  y  trayectoria  profesional  la  hagan  merecedora  del
reconocimiento.

Con la  debida autorización,  la  concejal  del  Grupo Municipal  de Ciudadanos,  Dª.
Ángela Notario Garcia – Uceda, destaca la figura de Conrada Serrano, siendo la primera
concejala del ayuntamiento perteneciente al partido comunista , y cuyo premio destaca el
papel  de  la  mujer  rural,  en  pro  de  la  igualdad  entre  hombres  y  mujeres  y  dando  la
enhorabuena a la premiada.

    Finaliza el turno de intervenciones el Sr. Alcalde, señalando la trayectoria ejemplar
en la  docencia de la  premiada así  como la  puesta en marcha de los proyectos para
visibilizar la lucha contra la violencia de género y que a través de la educación tengamos
en  cuenta  estos  valores  .  La  premiada  es  también  ejemplo  de  compromiso  con  la
localidad , por su participación activa en la vida institucional y política del municipio . 

Sometido el asunto a votación, el Pleno del Ayuntamiento, en votación ordinaria y
por  unanimidad  de  sus  asistentes,  con  dieciséis  votos  a  favor,  ninguno  en  contra  y
ninguna  abstención,  adopta  el  siguiente  ACUERDO:  Conceder  a  DOÑA  AURORA
JIMENEZ GONZÁLEZ,  el “XXI Premio Conrada Serrano por la Igualdad entre Hombres y
Mujeres”  del  Ayuntamiento  de  La  Solana,  por  ser  un  modelo  de  mujer  empoderada,

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
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destacando su labor y su compromiso con la Educación en  Igualdad de oportunidades
entre hombres y mujeres.

8.- ASUNTOS QUE PUEDAN SER DECLARADOS URGENTES.

Acto  seguido,  tras  preguntar  el  Ilmo.  Sr.  Presidente  si  alguno de los  Sres./as
Diputados/as  desea  someter  a  la  consideración  del  Pleno  de  la  Corporación  alguna
cuestión  de  urgencia  en  el  marco  de  lo  dispuesto  en  el  art.  83  del  Reglamento  de
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales y normas
concordantes, se someten al Pleno las siguientes cuestiones de tal naturaleza,  no se
somete a Pleno ninguna cuestión de tal naturaleza.

9.- RUEGOS Y PREGUNTAS.- Audio desde el minuto 54:00 hasta el minuto 2:09:33.-

Los ruegos y preguntas formulados por los Sres/as Concejales/as se incluyen en
la presente acta definitiva de la sesión. 

  Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal de Unidas Izquierda 
Unida, D. Bernardo Jesús Peinado Manzano, plantea lo siguiente:

1 El 30 de julio de 2018, el Pleno por unanimidad aprobó una iniciativa para relanzar
el  proyecto  de  la  nacional  430,  cuyas  cuestiones  versaban  sobre  el  carril  de
vehículos lentos así como los accesos desde la nacional 430 al municipio. Desde
entonces, aún no se ha llevado a cabo tales iniciativas. Continúa citando el 27 de
mayo de 2021 en cuya sesión plenaria  la concejala  de su grupo municipal  Dª.
María Josefa Pérez Alhambra volvió a reiterar el comienzo de tal iniciativa.

2 El  21  de  enero  de  2022  se  convocan  las  subvenciones  para  la  selección  y
ejecución  de proyectos relativos  a  la  mejora  de abastecimiento y  reducción de
pérdidas  en  las  redes  de  agua  potable  para  municipios  de  menos  de  20.000
habitantes. Señala la importancia de estas subvenciones para financiar proyectos
en el municipio, tales como la obra de la zona de la Moheda, entre otras. Cita
además el plan provincial de obras y servicios de competencia municipal con la
cantidad que corresponde en función a la población del municipio.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
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3 Otra cuestión ya tratada y relativa a la promoción económica, es relativa a uno de
los proyectos que se llevan a cabo por la diputación provincial denominado como “
proyectos de inclusión digital” , con la finalidad de que se favorezca y facilite el
acceso para las personas físicas. Señala la necesidad de que se ubique en una
localización  más  accesible  para  los  ciudadanos,  así  como  la  posibilidad  de
contratar a un monitor para que facilite esta labor.

4  Continua indicando que existen varios centros donde están ubicados los módulos
administrativos que están sin usar, tales como los Cies , los módulos nidos , el
centro de nuevas tecnologías Petra Mateos, entre otros . En tales espacios, se
podría llevar a cabo la generación de empresas y prácticamente están vacíos.  Por
tanto, sería necesario llevar  a cabo medidas para lograr darles uso.

5  Cita que el pasado verano, en la sesión plenaria donde se aprobó la modificación
presupuestaria  para  llevar  a  cabo  la  reparación  del  muro  de  la  cruz  del
Humilladero, y a continuación solicita saber cómo va y las fechas en las que se
producirán las actuaciones.

6 Respecto a la Mancomunidad del “Alto Guadiana Mancha”, señala que no existe
información al respecto de las actuaciones que se tratan en dicha entidad.

7  Por último, ruega la convocatoria de una Comisión de obras para tratar el asunto
de  la obra de reparación de los vasos de la piscina cubierta, y  solicita información
acerca de las causas de resolución contractual dado a la imposibilidad material de
ejecución de la obra.

    Con la debida autorización, el concejal del Grupo Municipal Popular D. Jesús
Labajo González, señala lo siguiente:

1 Respecto al contrato de obras de los vasos de la piscina municipal cubierta, solicita
información.

2 La  segunda  pregunta  es  saber  en  qué  situación  se  encuentra  el  fin  de  la
urbanización de la Sub Norte , respecto a la finalización de las obras 

3  Por último, respecto a la terraza cubierta de la plaza mayor,  el concejal quisiera
saber  si  ha  existido  autorización  previa  a  patrimonio,  tal  y  como se  estudió  y
sometió el asunto en la Comisión de obras.

   Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal Popular D. Antonio
Valiente Palacios, plantea las siguientes cuestiones: 

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
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1 Plantea que si todos los bares de la plaza solicitan terraza cubierta, quisiera saber
si se otorgaría autorización a todos ellos.

2 Por otro lado, solicita información de si se va a arreglar la carreterín de Herrera.
Critica además la no invitación de su partido para la organización del carnaval.

   Con la debida autorización, la concejal del Grupo Municipal de Ciudadanos, Dª.
Gloria María Notario García- Uceda, indica lo siguiente:

1 Continuando con lo expuesto por parte del grupo municipal popular respecto a la
carretera de Herrera,  pregunta al equipo de gobierno si existe ya un proyecto del
mismo, y a continuación solicita si sería posible que se les facilitase a su grupo
municipal. También pregunta por los plazos de inicio de la ejecución  y finalización
del mismo .

2 En segundo lugar, el 28 de diciembre de 2021, se publicó un decreto en el diario
oficial  de Castilla La Mancha, en el  que se otorgaban ayudas para la mejora y
equipamiento de instalaciones deportivas de alto nivel. Continua señalando que se
trata de una ayuda directa de la Junta de Comunidades y que ya se le ha otorgado
a ciudades tales como Toledo, Albacete, entre otras. Seguidamente, indica  que en
el municipio de La Solana sería necesario solicitar tales ayudas dado que existen
instalaciones de alto nivel y podrían ir dirigidas al arreglo del césped, entre otros, y
adecuar las instalaciones con tales ayudas.

3 A continuación,  pregunta  si  existe  en  el  municipio  de  La  Solana  un  Plan  de
Emergencia Municipal. Puntualiza en el hecho de que al ser un municipio de menos
de 20.000 habitantes  dicho  plan  no  es  obligatorio  pero  sí  que sería  necesario
contar con el mismo para aspectos tales como la evacuación de las calles.

4 Por último, ruega que se lleve a cabo una modificación de la Ordenanza municipal
reguladora de la ocupación de terrenos de uso púbico con terrazas, así como la
convocatoria de una comisión de obras para tratar estas cuestiones. Por último, le
solicita al equipo de gobierno que le remita la autorización previa de patrimonio
para la instalación de la terraza cubierta existente en la plaza mayor.

   Con la debida autorización, la concejal del Grupo Municipal de Ciudadanos, Dª.
Ángela Notario Garcia- Uceda, indica lo siguiente:
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1 Expone el problema existente de salubridad con la palomina en el edificio que está
situado al lado del  parque municipal.  Ruega que se limpie y se le otorgue una
solución definitiva.

   Con la debida autorización, el concejal del Grupo Municipal de Ciudadanos, D.
Julián Díaz Cano Prieto, indica lo siguiente

1 Respecto al tema de la báscula municipal, solicita retomar el tema por parte del
equipo  de  gobierno  y  las  asociaciones  principales.  Le  recuerda  además  al
equipo de gobierno que en el  año 2013 se  aprobó por  unanimidad que se
llevase a cabo en un suelo dotacional público.

2  Expone  que sería beneficioso incorporar un carril de vehículos lentos, no sólo
para el municipio de La Solana, sino también para el resto de poblaciones del
Campo de Montiel.

3  A continuación, indica que sería necesario llevar a cabo un Homenaje para las
víctimas  de  la  pandemia  provocada  por  el  Covid,  así  como  todas  aquellas
personas implicadas.

4  Indica que los robos existentes en el municipio en las últimas fechas  deberían
ser anunciados en los medios pertinentes con el fin de que la población esté
más vigilante.

5 A  nivel  institucional,  respecto  al  atletismo,  existe  un  poco  visibilización  y
considera que sería necesario que existiese una mayor .

6  Seguidamente, señala que se acerca del periodo estival y se deberían tomar
medidas enfocadas en el ocio juvenil.

7  Por último, solicita saber cuándo se llevará a cabo la Comisión de caminos.

   Con la debida autorización, la portavoz del Grupo Municipal de ciudadanos,
Dª. Luisa María Márquez Manzano, expone lo siguiente:

1 En primer lugar, y atendiendo al punto segundo del orden del día; respecto a la
dación de cuenta de las resoluciones de Alcaldía, entiende que los extractos de
adjudicación  de  contratos  no  están  comprendidos  en  la  documentación
aportada en la convocatoria y señala que presentarán desde su grupo municipal
autorización para acceder a los contratos menores tramitados años anteriores,
así como a los extractos de concesión y denegación de licencias de edificación
y de primera ocupación solicitadas en la Veguilla.

2 En segundo lugar, y respecto al escrito presentado de solicitud de derecho de
acceso a la  información el día 18 de diciembre de 2021, existe un decreto de
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alcaldía autorizando dicho acceso y señalando que se trasladará a los servicios
pertinentes pero finalmente no se materializa tal acceso. En base a lo anterior,
continua  la  portavoz  indicando  que  se  envió  un  correo  electrónico   a  los
departamentos correspondientes y con copia al jefe de personal que es el Sr.
Alcalde.

3 En relación a la zona norte, en concreto a la Veguilla, en concreto a la fase 2,
existe  un  informe  por  parte  de  la  dirección  facultativa  en  la  que  se  hace
referencia a la demora existente en la ejecución de la obra. Quisiera saber el
motivo de la demora.

4 Respecto al acceso de se hizo desde la rotonda del Cádiz y la avenida de la
Romería para dar acceso a las parcelas enclavadas con motivos de las obras
de  urbanización  de  la  Veguilla.  Quisieran  saber  si  se   ha  solventado  esa
ocupación de terreno de forma amistosa con la propiedad y si al final nos ha
supuesto  algún  coste  la  adquisición  de  ese  suelo.  También  cita  la  demora
respecto a la electrificación de la veguilla, entendiendo que se trata del contrato
de retranqueo de la línea. Solicitan conocer si se ha llevado a cabo a través de
la subvención nominativa por parte de la diputación provincial. 

5 Solicita conocer la fecha en la que finalizará la urbanización en la Veguilla.
6 A continuación, ruega que por parte del ayuntamiento se tenga en cuenta la

orden  de  subvenciones   del  21  de  enero  de  2022  para  la  mejora  del
abastecimiento y reducción de pérdidas para redes de agua potable. 

7 En relación a la dación de cuentas, existe un decreto por el que se aprueban
determinados proyectos. Solicitan conocer cuáles son los proyectos y si alguno
de  ellos  está  relacionado  con  la  electrificación,  ya  que  a  día  de  hoy  la
urbanización  no  está  concluida.  A continuación  solicita  conocer  la  fecha  de
finalización así como las licencias concedidas en esta zona.

8 Cita el problema de las farolas en el parque empresarial.

9 En  el  pleno del  25  de marzo 2021  se  citó  el  problema de los  residuos  de
construcción  y  demolición,  lo  cual  lejos  de  disminuirse,  están  aumentando.
Indica además que no disponen de autorización ambiental y si existe quisieran
saberlo. Ruega además que se inicie el proceso para su retirada y tratamiento
por empresas autorizadas que estén dadas de alta como gestor autorizado.

10 Respecto al punto limpio, señala que siguen esperando las certificaciones de
obra que acrediten quien, cómo y cuanto costó hacer tales instalaciones y por
que no hay marquesina bajo cubierta.
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11  Continua con otra pregunta en materia de hacienda, de si se tiene intención de
renovar la operación de tesorería a través del crédito como el que  se llevó a
cabo en febrero de 2021 por importe de 700.000 euros.

12  Seguidamente, cita el contrato de obras de los vasos de la piscina municipal, el
cual  trata  de  una  resolución  de  mutuo  acuerdo  por  causa  imputable  a  la
administración. 

13 Respecto a las obras del depósito de obras, solicita información sobre el tipo de
suelo.

    A continuación , toma la palabra  el Sr. Alcalde, el cual pasa a responder todas las
cuestiones planteadas por parte de los miembros de la corporación y cuyas respuestas se
encuentran reflejadas en el Audioacta de la presente sesión plenaria.

Y no habiendo más asuntos que tratar en el orden del día, el Sr. Alcalde levanta la
sesión  siendo las 21:44 horas,   y  para constancia de lo  que se  ha tratado y  de  los
acuerdos emitidos, y a los efectos de su remisión a la Subdelegación del Gobierno y a la
Delegación Provincial de la Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha, conforme a lo
dispuesto en el art. 56.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del
Régimen Local, extiendo el presente acta de la sesión, que firma el  Sr. Alcalde conmigo,
la Secretaria General, que doy fe.  

        Vº Bº
  EL ALCALDE

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE
reflejado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es

27

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tr

ón
ic

am
en

te
. C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

: J
+

m
nG

Q
r2

V
Z

ry
R

X
R

G
N

+
1/

F
irm

ad
o 

po
r 

S
R

A
. S

E
C

R
E

T
A

R
IA

 D
ª.

 C
E

C
IL

IA
 P

E
R

E
Z

 O
R

T
E

G
A

 e
l 2

1/
02

/2
02

2
F

irm
ad

o 
po

r 
S

R
. A

LC
A

LD
E

-P
R

E
S

ID
E

N
T

E
 D

. E
U

LA
LI

O
 J

E
S

Ú
S

 D
ÍA

Z
-C

A
N

O
 S

A
N

T
O

S
-O

R
E

JÓ
N

 e
l 2

1/
02

/2
02

2
E

l d
oc

um
en

to
 c

on
st

a 
de

 2
7 

pá
gi

na
/s

. P
ág

in
a 

27
 d

e 
27



null

7747.2886

		2022-02-21T12:53:15+0100
	Es
	Ayuntamiento de La Solana (sello.dipucr.es)
	SESION ORDINARIA AYUNTAMIENTO PLENO 27/01/2022




